

Хоровой ансамбль народной песни

Народная песня с древнейших времён до наших дней является любимым спутником нашего народа. Она отражает лучшие черты народного характера, чувство высокой человечности, национальной гордости, горячую любовь к своей великой Родине и жгучую ненависть к врагу.

В дни Великой Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков, в дни огромного патриотического подъёма советских людей, народная песня имеет огромное значение. Она является выражением пламенного советского патриотизма на фронте и в тылу, выраженном уверенности в окончательной победе над врагом.

Городской ансамбль хоровой песни организован в январе 1943 года. За это время ансамблем проведена большая работа по обслуживанию концертами городского населения. Ансамбль выезжал с концертами в прифронтовые госпитали и красноармейские части.

Важно отметить, что в репертуаре ансамбля русской народной песни значительное место занимают произведения советских композиторов на темы Отечественной войны Советского Союза против гитлеровской Германии.

С момента организации ансамбль количественно вырос с 26 до 50 человек. В ансамбль приходят новые люди, обладающие талантом пения, имеющие любовь к искусству. В ансамбле имеется группа солистов, которые выступают с репертуаром пения соло и дуэтом. Особенно пользуется среди населения большой популярностью солисты т.т. Лебедева А., Фруктова Е. П. Бушуева, Баранова, Чупряева и другие. В настоящее время ансамбль под руководством тов. Кисельникова Н.Д., художественного руководителя и режиссёра тов. Штейна подготовляет к выступлению новый репертуар, в который включены русские народные песни: «Вниз по Волге реке», «Канавка» (плясовая), «Ноченька», украинские, грузинские песни и песни советских композиторов о Красной Армии и советских партизанах.

В ближайшее время ансамблем будет дан ряд концертов для населения города.

Е. СМЕРНОВА, зав. отделом пропаганды и агитации ГР ВП(б)

На бытовые темы

Можно ли в Торжке утолить жажду?

Вступили жаркие июньские дни. Хорошо в такие дни выпить стакан, другой холодного кваса, морса или сидра. К сожалению, жители нашего города лишены этого удовольствия. Правда, стакан морса или кваса можно получить в городе, но... из частных рук. Торговля прохладительными напитками, как это нужно, не организована. Калининторг считает это дело «мелочью». В столовые эти напитки завозятся с перебоями, а в городской бане их неделими не бывает.

БА-31975

Детям заботу и внимание



В гор. Погниск, Московской области, открыт детдом для детей фронтовиков. В нем будет воспитываться 200 детей.

НА СНИМКЕ: Воспитательница О. П. Щербакова знакомит только что приехавшую в детдом Наташу Кормышеву с её будущими товарищами.

Фото Е. Тиханова

Фото-хроника ТАСС

Детям — сиротам

Комсомольцы Мануйловского сельсовета проявляют большую заботу о детях, потерявших родителей (по инициативе комсомольской организации (секретарь т. Курганова) начат сбор вещей в фонд оборудования районного детского дома. Уже собрано 2 одеяла, одна простынь и 5 полотенец

Летний отдых детей

Лето ребята ждали. Они мечтали, еще сидя за партами, о цветах, рыбалках, летних забавах, теннисных лесах, красивых лугах.

Наше государство, несмотря на трудности военного времени, позаботилось о летнем отдыхе детей. Около двух с половиной миллионов ребят побывают нынче в пионерских лагерях и на оздоровительных летних площадках.

Сегодня открываются пионерские лагеря общего типа для городской детворы в деревне Пятица-Плот. 21 день 106 мальчиков и девочек проведут время в живописном месте около реки, отдохнут и наберутся новых сил. 107 ребят приедут сюда в июле.

20 июня открываются пионер-лагеря санаторного типа в деревне Машутино, сроком на 40 дней. Лагерь рассчитан на 41 человека. Кроме этого, организуются оздоровительные площадки сроком на 30 дней, школьная на 101 человек и дошкольная на 60 ребят.

Всего в лагерях и на площадках отдохнут летом 415 советских детей. 25 путёвок в лагерь и 25 на площадки приобрёл горком ВЛКСМ на собранные от трудящихся средства, присланные ЦК ВЛКСМ. Путёвки розданы бесплатно детям, потерявшим родителей и детям фронтовиков.

В. ГЕРАСИМОВА, Секретарь ГР ВЛКСМ.

Наш общий долг — добиться, чтобы все без исключения советские ребята хорошо отдохнули летом, укрепили своё здоровье и чтобы воины наши сказали нам спасибо за отеческую заботу о детях.

НАВЕДЕМ ПОРЯДОК НА ПЕРЕПРАВАХ

Представьте себе положение человека, который должен попасть из района фабрики имени Леккерта на Старую улицу. В наших условиях он должен совершить четырехкилометровый путь под палящими лучами июньского солнца. Представьте себе переживания этого человека, если ему нужно попасть в пункт назначения как можно быстрее.

Средства переправы через реку Тверцу, конечно, есть. Около фабрики имени Леккерта, на Тверской набережной курсируют лодки и против течения. Но что порядка на переправах нет. Тот, кому поручено это дело, с помощью

шпена чиновника относится к запросам и нуждам населения. Работники переправ проявляют полную «самостоятельность». Трудно установить, какова стоимость переправы. Плата берётся произвольно. Особенно это наблюдается у паромщика Бахвалова (переправа горпромкомбината). Никаких билетов на переправу он не выдает, а получает от 2 рублей и выше. Были случаи, когда за проезд на пароме Бахвалов требовал «натуральной» оплаты.

Надо навести порядок на переправах.

ТОРЖКОВСКИЙ.

г. Торжок, тип. изд-ва «Знамя ударника»

Проверкой готовности к противовоздушной и противохимической обороне установлено ряд случаев успокоенности руководителей отдельных предприятий и учреждений. Такое положение не может быть ничем оправдано.

«Раненый зверь, ушедший в берлогу, не перестает быть опасным зверем» — этому учит нас товарищ Сталин. Враг стремится всеми силами отсрочить свою неминуемую гибель. Самоуспокоенность сейчас более, чем вредна. Не исключена возможность, что противник, чтобы отсрочить час разгрома — предпримет новые авантюры.

Держать себя в постоянной готовности, не дать врагу застать себя врасплох — священная обязанность советского патриота. Создать надёжные условия противовоздушной и противохимической обороны, подготовить каждого гражданина к самообороне, обеспечить защиту животных и сохранность продуктов питания от

действия вражеской авиации отравляющих веществ — первоочередная задача. Обязанность руководителей предприятий и учреждений — обеспечить безопасность рабочих и служащих, организовать коллективные индивидуальные средства защиты. Каждый рабочий, служащий, учащийся, домохозяйка должны пройти специальную тренировку. Не должно быть такого гражданина, который не знал правил поведения при сигналах воздушной и химической тревоги. Надо выработать по оказанию медицинской помощи пострадавшим от действий вражеской авиации и отравляющих веществ.

Нельзя успокаиваться, так что враг находится в постоянной неожиданности и в любой войне можно ожидать его в конце её. Отдалённость нас противника значительных современных средствах вооружения не имеет.

В. БАРАНОВ, Нач. штаба МВН

Военные операции в Северной Франции

Войска союзников продвигаются вперед

В вечернем сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников за 15 июня говорится:

К западу от Карантана и между реками Вир и Эль достигнуты новые успехи. Войска союзников отразили несколько ожесточённых атак вражеских бронетанковых сил в секторе Комон-Тилли, нанеся противнику значительные потери.

На полуострове Котантен в результате занятия союзниками новой территории, в районе КИНЕВИЛЯ доступ со стороны моря значительно облегчен.

В течение вчерашнего дня военные корабли союзников обстреливали подвижные батареи противника на флангах.

Караваны торговых судов союзников прибывают благополучно и армии продолжают пополняться людскими резервами и снаряжением.

Крупные соединения самолётов союзников продолжали свои налёты на вражеские коммуникации, аэродромы и другие объекты.

В опубликованном утром 16 июня комюнике штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

«Ни на одном участке фронта не произошло существенных изменений, но войска союзников продвинулись дальше на запад от ПОН-Д-АББЕ (в 9 километрах юго западнее Сент Мер-Эглиз).

Все попытки противника захватить инициативу потерпели неудачу; вражеские контратаки были успешно отражены. Наша ударная сила неуклонно возрастала.

15 июня авиация союзников совершила 3 тысячи самолётных вылетов. Большое число вылетов произвели базирующиеся на аэродромы во Франции самолёты, атаковавшие объекты по указанию армейских штабов. Во второй половине дня средние бомбардировщики нанесли удары по складам горючего и

снаряжения и другим тактико-экономическим объектам на всём протяжении от Вала на полуострове Котантен до Лавала и Домфрена, причём в 75 милях за ливень противника. Один средний бомбардировщик не вернулся к базе.

Истребители-бомбардировщики и истребители, в том числе снабжённые ракетными новками, действовали в течение всего дня. В числе результатов операций этих самолётов были железнодорожные мосты Ле-Мане, Фуржере, Вире, Вире, Гранвиле, Фольви, Шатре, а также мосты на реку Орн. К востоку от Вала атаковали войска противника, укрывавшиеся в лесах и дагах. Другие соединения самолётов подвергли бомбардировкам паромные переправы через реку, наблюдательные посты, диостанции, скопления артиллерии и несколько мостов железнодорожных линий Сенло. В этих операциях было уничтожено 14 самолётов противника. Авиация союзников потеряла 7 самолётов.

Ответ: редактор Е. И. ЛЕВЧЕНКО

Институту Лынь Зелёный городок ТРЕБУЮТСЯ

чертёжники, копировальщики, саесари, оплата по соглашению. ДИРЕКТОР 1-3

До 20 августа 1944 г. в г. Торжке и техникумы ТОРЖКОВСКОГО ГОРОДА ПРОВОДЯТ прием студентов 1944-1945 учебного года. Об условиях приема обращайтесь в Новоторжском отделении госбанка. 1-2

Совхоз имени Молотовского ПРОДАЕТ всем гражданам рассадку капусты. ДИРЕКТОР 5-1